
 
 

 
    

 

      
   

 
 

  
  

 
  

 

 

   
 

 
        

 
 

 
      

                                             
    

         
   

         
 

    
       

    
   

   
   

     
    

    
 

 
     

     
    

 
  

 

Referat fra bestyrelsesmøde på Thy-Mors HF & VUC, Munkevej 9, Thisted, 
(mødelokalet v/kantinen) onsdag den 7. april 2021, kl. 15.15-17.30 

Tilstede: Mogens Nørgård, Gunhild Olesen Møller, Henrik Gregersen, Dora Legaard, Jan Pedersen, Lotte 
Hald Grubbe, Melissa Skoust Campara, kursistrepræsentant Thisted-afdelingen, Zenia Catterall Neess, 
kursistrepræsentant, Nykøbing-afdelingen. 

Desuden deltog: Rektor Erik Dose Hvid, Souschef Annette Horsholt, Økonomichef Dorte Krogsgaard Jensen 
og statsautoriseret revisor Tage Gamborg Holm. 

Afbud: Tage Odgaard Nielsen, Irene Christensen. 

Dagsorden 

1. Godkendelse af dagsorden ved Mogens Nørgård 
Dagsordenen blev godkendt. 

2. Referat fra bestyrelsesmøde den 10. december 2020 – Godkendelse og underskrift ved Mogens 
Nørgård (Bilag 1) 
Referatet blev godkendt. 

3. Revideret årsrapport for 2020 samt regnskabsinstruks m/bilag – Gennemgang, drøftelse og 
godkendelse ved statsautoriseret revisor Tage Gamborg Holm (Bilag 2, 3, 4) 
Tage Gamborg Holm gennemgik hoved- og nøgletallene i årsrapporten 2020. Det endelige resultat for 
2020 resulterede i et overskud på t.kr. 1.564, med en samlet aktivitet på 392,03 årselever. Det er en 
tilbagegang på 10,1% i forhold til året før. Set i lyset af den stærke tilbagegang i ungdomsårgangene og 
udspaltningen af aktivitet til FGU-institutionen, var en vis tilbagegang i aktiviteten forventet i 2020. 

Årets økonomiske resultat må vurderes som tilfredsstillende, hvor Tage Gamborg Holm afslutningsvis 
noterede sig, at den tilpasningsproces, som ledelsen igangsatte i 2019, har medført en budgetbalance 
hurtigere end ventet. Hertil tilføjede Erik Dose Hvid, at ved budgetopfølgningen pr. 30.06.20 blev det 
oprindelige budget med et forventet underskud på t.kr. 445 opjusteret til et overskud på t.kr. 1.234. Den 
store opjustering skyldes flere faktorer: Et engangstilskud på ca. kr. 1 mio. fra to puljeansøgninger, 
omlægning af skolens kantine og store besparelser på mange af skolens omkostninger pga. corona-
nedlukningen i foråret. Det betød bl.a. eksaminer, møder, kurser, fællesarrangementer og ekskursioner 
blev aflyst. Omkostninger til såvel undervisning som administration faldt betragteligt. Da Nordjylland i 
november 2020 blev ramt af endnu en nedlukning, med omkostningsbesparelser til følge, opjusterede 
skolen årets resultat yderligere til t.kr. 1.564. 

Mogens Nørgård glædede sig over skolens positive resultat, men fastslog også, at i de kommende år 
bliver udfordringen at kunne fastholde skolens aktivitet. Det bliver afgørende, at Thy-Mors HF & VUC 
fortsat fastholder en stram økonomistyring, samtidig med, at der nytænkes. 

Bestyrelsen godkendte årsrapporten. 
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4. Revisionsprotokollat – Gennemgang og godkendelse ved Tage Gamborg Holm (Bilag 5, 6, 7, 8) 
Revisor Tage Gamborg Holm gennemgik hovedtrækkene i årsrapport og protokollat og kunne berette, 
at der er tale om et fint regnskab uden påtegning, og en målrapportering uden kritiske/væsentlige 
bemærkninger. Bestyrelsen tog protokollatet til efterretning uden yderligere kommentarer. 

5. Aktivitetsstatus 1. kvartal. Orientering ved Erik Dose Hvid 
Erik Dose Hvid gjorde rede for skolens aktivitet i forhold til budget 2021, med en planlagt aktivitet på 
376 årselever. Aktiviteten for 1. kvartal ligger 18 årselever under det budgetterede på 191 årselever. 
Afvigelsen kan forklares med et større frafald end normalt, og overgangen til en ny holdtilrettelæggelse 
på avu, som gør, at aktiviteten først tæller med i 2. kvartal. Bestyrelsen udtrykte bekymring i forhold til 
frafaldet. Erik Dose Hvid forklarede, at situationen med corona har skabt trivselsudfordringer for 
kursister med udmelding til følge. Bestyrelsen pointerede overfor ledelsen vigtigheden af at have fokus 
på trivsel på holdene. 

6. Vedligeholdelsesplan for skolen 2021-2025. Orientering ved Erik Dose Hvid (Bilag 9) 
Erik Dose Hvid kunne fortælle, at resultatet af den overordnede byggetekniske gennemgang 
(Vedligeholdsplan) af bygningerne i Thisted-afdelingen, udført ved P+P arkitekter, ikke har givet 
anledning til kritiske/væsentlige bemærkninger. Dog skal der igangsættes en udvendig renovering af 
murstensgavl ved kantineindgang. Til dette projekt er der allerede afsat midler i budgettet for 2021. 
Bestyrelsen godkendte vedligeholdelsesplan for skolen 2021-2025. 

7. Status på virtuel undervisning og genåbning af skolen – Orientering ved Erik Dose Hvid 
Vi er klar over i ledelsen, at den lange nedlukning har tæret på kræfterne hos alle ansatte og hos vores 
kursister. Det er hele tiden det muliges kunst, man må navigere efter, og alle må gøre det så godt, som 
de kan. Ledelsen kan konstatere, at det er imponerende at opleve den løsningsorienterede tilgang, der 
udøves fra alles side i forhold til at få tingene til at lykkes, fortalte Erik Dose Hvid. 

8. Drøftelse af strategipapir ved Erik Dose Hvid (Bilag 10) 
De kommende år bliver fortsat udfordrende i forhold til at kunne fastholde skolens aktivitet. Især på avu 
og hf-enkeltfag ser vi ind i en fremtid, hvor der kan forventes en forsat nedgang i aktiviteten. Med 
henblik på også fremadrettet, at kunne drive en skole med en sund økonomi og et godt 
uddannelsesmiljø for kursister og elever, må en fortsat stram økonomistyring gå hånd i hånd med 
innovation og nytænkning. Det er nødvendigt, at skolen mere målrettet iværksætter nye tiltag indenfor 
de uddannelsesmæssige områder, hvor skolen har mulighed for at øge den undervisningsmæssige 
aktivitet. Her er der et vækstpotentiale indenfor den virksomhedsrettede undervisning. Ligeledes har 
skolen med sine to profiluddannelser på hf (HF-Cold Hawaii og HF-Imagine) et godt grundlag i forhold til 
at kunne kompensere for virkningerne af faldende ungdomsårgange, da disse to uddannelser 
hovedsageligt rekrutterer elever fra andre dele af Danmark, fortalte Erik Dose Hvid. 
Bestyrelsen gav sin opbakning til, at ledelsen forfølger en strategi, som øger aktiviteten indenfor den 
virksomhedsrettede FVU- og OBU-undervisning og de to profiluddannelser (HF-Cold Hawaii og HF-
Imagine). 

9. Orientering siden sidst ved Erik Dose Hvid 

a. Status på optagelse 
Søgetallene på 2-årigt hf, som kommer igennem den koordinerede tilmelding (Optagelse.dk), med 
skæringsdato 15. marts, viser med 72 ansøgninger stor fremgang i forhold til sidste år. Det lover 
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godt for hf. Det er især de to profiluddannelser; HF-Cold Hawaii og HF-Imagine, der trækker unge 
til. Det betyder, at vi planlægger med 4 nye hf-klasser – 1 klasse i Nykøbing og 3 i Thisted, fortalte 
Erik Dose Hvid. 

b. Beskæftigelsessituationen 
Skolen har gennemført de nødvendige tilpasninger i 2020, således antallet af lærerårsværk passer 
med den budgetterede aktivitet. 

c. Orientering vedr. etablering af lejemål på Svankjær Efterskole til elever på HF-Imagine 
Der er indgået en 3-årig lejeaftale med ejerkredsen bag den nedlagte efterskole i Svankjær. Med et 
elevtal i år på 20-25, og næste år på yderligere 25 elever, har ejerkredsen givet os nogle 
økonomiske fornuftige lejevilkår. På Svankjær Efterskole får vi den helt perfekte placering til vores 
nye HF-Imagine, fortalte Erik Dose Hvid. 

d. Orientering vedr. udbud af danskuddannelsen i Thisted og Morsø kommuner 
Det bliver firmaet A2B, der fra 1. april 2021 og fire år frem skal stå for danskuddannelsen i både 
Thisted og Morsø kommuner. Det er afgjort efter, at de to kommuner har haft opgaven i et fælles 
udbud. Vores skole gav også et bud, men flere parametre afgjorde, at valget faldt på A2B. Der er 
efterfølgende lavet lejekontrakt med A2B vedrørende lokaler både i Nykøbing- og Thisted-
afdelingen, fortalte Erik Dose Hvid. 

10. Eventuelt 
Det blev foreslået, at næste bestyrelsesmøde gennemføres på det nye kollegie i Svankjær. 

Referent Erik Dose Hvid 
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